Ahoj devataci! Pokracujeme podminkami pro Zivot, dnes na téma vzduch. Vyklad, prezentace, zapis.

PODMINKY ZIVOTA

Vzduch - vykiad

- atmosféra = vzdusny obal Zemé

e Troposféra—do 15 km — nejduleZitéjsi pro Zivot

e Stratosféra — (15— 50 km) soucasti je ozonova vrstva = zabranuje pronikani UV zafeni na Zem
e Mezosféra (50 — 85 km)

e Termosféra (85— 650 km)

e Exosféra (650 — 10 000 km)

- sloZzeni atmosféry se ménilo

- soucasny stav:

o 78% dusiku

e 21% kysliku

e 0,04 % oxidu uhlic¢itého
e 1% vzacnych plynt

- proc je kyslik dilezity:

e Dychani
e Horeni

- proc je oxid uhlicity skodlivy?

e Vznika pfi spalovani fosilnich paliv
e P¥iuvolnovani do vzduchu vytvafi vrstvu, kterd zabranuje odrazeni tepla od Zemé do vesmiru a

vytvéii SKLENIKOVY EFEKT EBBEE)  oteplovéni zemského povrchu EEEEE)tani ledovci,
rozsirovani pousti, zména klimatu, .....

- emise = Skodlivé latky (popilek, dusik, sira,....) v misté vypousténi
- imise = jsou emise, které nékam dopadnou a skodi

- ¢im Skodi imise?

vznik kyselych dest
e jsou rakovinotvorné

vytvareji smog
e zanaseji rostlinam listy a ty nemohou produkovat kyslik

zapis




Vzduch

- atmosféra = vzdusny obal Zemé

e Troposféra— (0- 15 km) — nejduleZitéjsi pro Zivot
e Stratosféra — (15 — 50 km) soucasti je ozonova vrstva
e Mezosféra (50 — 85 km)
e Termosféra (85— 650 km)
e Exosféra (650 — 10 000 km)
- sloZzeni vzduchu:

o 78% dusiku

o 21% kysliku

e 0,04 % oxidu uhli¢itého
e 1% vzacnych plyntd

- Skodlivost CO2

e pfiuvolhovani vytvari vrstvu, ktera zabranfuje odrazeni tepla od Zemé do vesmiru

SKLENIKOVY EFEKT ‘ oteplovani zemského povrchu ‘ tani ledovcu, rozsirovani
pousti, zména klimatu, .....

- emise = skodlivé latky (popilek, dusik, sira,....) v misté vypousténi
- imise = jsou emise, které nékam dopadnou a skodi
- Skodlivost imisi

e kyselé desté
e rakovina

e smog

e prach



